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南京财经大学 

2006年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试卷 

考试科目： 413专业基础课    

适用专业：   会计学    

考试时间： 2006年 1月 15日下午 14：00—17：00 

注意事项： 所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效。 

 

第一部分  微观经济学（共 60分） 

一、名词解释（2×5分=10分）  

1、生产要素投入的经济区域 

2、短期成本和长期成本 

二、简答题（2×10分=20分） 

1、厂商成本函数是怎样从生产函数求得的？其中平均成本和边际成本与变

动要素的平均产量和边际产量有何联系？ 

2、有人说，气候不好对农民不利，因为农业要歉收。但也有人说，气候不

好反而对农民有利，因为农业歉收后谷物会涨价，农民因此而增加收入。试运

用所学经济学原理对这两种说法给予评价。  

三、计算题（1×10分=10分） 

在一个成本不变的完全竞争行业，假定市场需求函数为 PQ 251500 −= ，

厂商的市场供给函数为 10015 −= PS （ 10≥P ）， 0=S （ 10<P ）。行业处于长

期均衡时有厂商 25家，求： 
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（1）均衡的市场价格、产量和每个厂商的均衡产量。 

（2）每一厂商处于最优的生产规模，说明此时最小的短期平均可变成本。 

四、论述题（1×20分=20分） 

试述寡头垄断厂商的产量及价格决定。 

 

第二部分  会计学部分（共 90分） 

一、名词解释（2×5分=10分） 

1、现金流量表 

2、实地盘存制 

二、业务题（（2×20分=40分） 

1、A 企业机械化生产时，单位变动成本为 12 元，年固定成本为 10000 元，

当自动化生产时，单位变动成本为 10 元，年固定成本为 12000 元。请选择生产

工艺。 

2、利国公司 2002 年 7 月 1 日，购入长城公司普通股票 200000 股，每股 4

元，占长城公司注册资本总额的 60％，2003 年长城公司盈利 100000 元，其中

80％计划向投资企业分派利润。2004 年 3 月 22 日利国公司收到长城公司分派

利润。请做会计分录。 

三、论述题（1×20分=20分） 

会计预报产生于 20 世纪 70 年代的西方国家，它是会计由提供历史信息向

提供未来信息的拓展和延伸。会计预报的编制应该遵循成本――效益原则，请

你阐述这一原则的主要含义。  

四、案例分析题（1×20分=20分） 

白云山（0522）1997 年亏损 3600万，而 1998 年一次性亏损 81854万，其
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中，仅坏帐准备就计提了 2亿多，而当年应收帐款余额为 4.18亿元。1999 年

该公司实现利润 5600万。请问费用的确认标准有哪些？该公司 1998 年巨额亏

损的原因何在？这是一种什么行为？ 


